
x ;.x,-;(wx;
■

'
f ' -v ••

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAM. PÉNTEK, 1*17. ÁPRILIS IS.»8. SZÁM

KLÓFIZETÉSI ÁR HELYEM ÉS VIDÉKRE i EGY HÓRA 
i KOROMA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA, 
FÉLÉVRE 10 KORONA. EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA POLITIKÁI SÁPILÁP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LÓRÁNT 
KIADÓTULAJDONOSOK i HOFFMANN ÉS KRONOVITZ 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATALi PIAC-UTCA 4»

messes®

1120 fogoly, 32 gépfegyver — Sikeres vállalkozásaink a görzi fronton 
—• Összehívták az orosz alkotmány ezó gyűlést — Oroszország, Német­
ország és Äusztria szocialistáinak találkozása — Ü merik a vonakodik 

az entento-tal való szövetségi szerződést aláírni

Az oroszországi 
forradalom

Az alkotmányozó gyűlés 
egybehivása

Berlin, április 12. Kerenski igazságügy- 
miniszter a Ruszkoje Wjedotnosti munkatársá­
nak kijelentette, hogy az alkotmányozó gyű­
lés összehívására minden intézkedés megtör­
tént.
lrrré teszik. A választásokon a főparancsnok- 
kai történt megegyezés folytán a katonák is 
résztvesznck. A gyűlést azonban csak akkor le­
int összehívni, ha a fronton nagy események 
nem történnek. A háború befejezése előtt azon­
ban a választásokat okvetlenül megejtik.

zeta általában, de különösen a munkások köré­
ben a legnagyobb elégedetlenséget keltette.

A Daily News pétervári tudósítója azt 
I Írja, hogy az angolok rosszul tennék, ha Mil- 
I jukownak a háborúra tett nyilatkozatait Orosz- 
I ország háborús állásfoglalásának tekintenék. —
; Bár a kadettek erősen képviselve vannak a 
(kormányban, a vezetés azonban nincs a keziik- 
i ben. A szocialista párt ragaszkodik a követe­
léseihez, hogy az orosz kormány világosan jc- 

Az összehívás időpontját nemsokára köz- /(7pSc hogy nincsenek imperialista és hóditó
törekvései. A szociáiisták azt hiszik, hogy ha 
Oroszország és szövetségesei elutasítanak min­
den hódítási szándékot, akkor Németországban 
is erősbödni fog a közvélemény, amely a hódí­
tás ellen van és akkor nem hosszú idő alatt 
meg lehet a béke.

Stockholm, április 12. Az ideiglenes kor­
mány nyilatkozata szerint olyan a helyzet, 
hogy Miljow állásának elvesztése csak igen rö­
vid idő kérdése lehet.

való felhívása megalázó csapás az ország szö­
vetségeseire. Az entente-on van a sor, hogy 
végleg megállapítsa, hogy Oroszország aktiv 
szövetségese-e az entente-nak, vagy nem.

A papok kiváiságait 
megszüntetik

Hága, április 12. Az orosz kormány ren- 
deietet bocsátott ki, amely a papok és szerze­
tesek eddigi kivált-ágait megszünteti.

Ciemenceau
Lwow herceg proklemációjáról

Zürich, április 12. Clomenceau azt írja, 
hogy úgy látszik: az orosz miniszterelnök pro- 
klamációja az első híd, amely az ellenséghez át­
vezet bennünket. Az entente vezetői borzasztó 
felelősség előtt állanak.

A parasztság a köztársaságért
Bern, április 12. A Temps jelenti: Az orosz 

parasztok tizmillió tagú szövetsége az aj kor­
mánynak bizalmát fejezte ki és kijelentette, 
egyetértését az orosz köztársasági formával.

A forrongó Déloroszország
Stockholm, április 12. Déloroszországban 

ismét zavargások és pogromok vannak napi­
renden.

Német, osztrák és orosz 
szociáiisták találkozása

Berlin, április 12. A német szociáiisták 
Stockholmba és Kopenhágába utazásával kap­
csolatban sokféle híresztelés kelt szárnyra. — 
F.isősorbain Scheiden német és Adler osztrák 
szociáiisták útjáról beszélnek, akikről azt állít­
juk, hogy az orosz szocialistákkal leptek érint­
kezésbe. Ez a hir úgy látszik, valóban meg is 
felel a tényeknek.

Hír orosz-török megegyezésről 
a tengerszorosok kérdésében

Lugano, április 12. Svájci lapok szenzá­
ciós alakban közlik azt a pétervári jelentést, 
hogy Oroszország és Törökország között szer­
ződés fog létrejönni a tengerszorosok semle­
gessé nyilvánításáról.

Az angolok gyanakodnak 
Kerennkire

Svájci szociáiisták Pétervárott
Basel, április 12. A svájci szociáiisták meg­

bízottai ma Stockholmba érkeztek, ahonnan 
Bétervárra utaznak.

Miljukow helyzete
Stockholm, április 12. Az angol újságok 

pétervári tudósítói kénytelenek bevallani, hogy 
Miijukow külügyminiszter háborús nyilatko-

11 ága, április I2. Kerenski orosz igazság­
ügyminiszternek arról a kijelentéséről, hogy 
Oroszország nem akar hóditó háborút, az an­
gol sajtó azt irja, hogy ezek a szavak teljesen 
ellentétben állanak Kerenski korábbi magatar­
tásával és Miljukow előbbi kijelentéseivel. — A 
lapok azt hiszik, hogy most nyílt alkalom an­
nak a megállapítására, hogy Oroszország tu­
lajdonkénen mit akar: vájjon kövcteli-c a Dar 
danellákat vagy sem és hogy vannak-e külön 
béke-tervei.

Rotterdam, április 12. A Morning Post 
irja: Az orosz kormány háborúra vagy békére

Höfer jelentése
Budapest, április 12. Hivatalos jelentés.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.
Nincs különös esemény.

OLASZ HARCTÉR.
A görzi grófságban tegnap este a 71-ik és 

76-ik gyalogezred rohamjárőrei az alsó Ver- 
tojbától keletre benyomultak az ellenséges ár­
kokba, elfogtak 4 tisztet, 135 főnyi legénysé­
get és 2 gépfegyvert és 3 aknavetőt zsákmá­
nyoltak. A tenger melléki arcvonal egyes he­
lyein idönldnt igen élénk volt a tüzérségi és ak­
navető harc.

HÖFÉR altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A. német jelentés
in, április 12. A nagyfőhadiszállásBér 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprccht trónörökös hadcso­
portja: A Scarpe északi partján heves tü-

Eladás nagyban és kicsinyben n következő gyári árakon

Gipsgyar
Haas Lipót

Debreozen, Ferenc József-ut 58.

Nagyság ............ ... 25-28 29-35 36—39 40—46
Hasitottbőr .... . . 12.30 1460 17.- 2110
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zérségi hatással visszavertük az angoloknak 
Vimy és Fampoux ellen intézett támadásait. A 
patak völgyétől délre az ellenség nagy erők­
kel tört vonalaink ellen. Több meghiúsult ro­
ham után Monchyt elvesztettük. A helységtől 
északra és délre az angolok támadásai, ame­
lyekben lovasság és páncélos gépkocsik is 
részt vettek, nagy veszteséggel összeomlott. A 
Boulecourt mellett lefolyt harcokban az ellen­
ségnek kezdetben elért sikerét ellentámadással 
kiegyenlítettük. Ez alkalommal 20 tiszt, több 
mint 1000 főnyi legénység és 27 gépfegyver 
maradt kezünkön. Egy Péronnetöl keletre Har- 
gicourt mellett vívott ütközetből több mint 100 
foglyot és 5 gépfegyvert szállítottunk be. — St. 
Quentint tegnap is erősen lőtték.

A német trónörökös hadcso­
port j a: Soissonstól Reimsig a tűzharc rend­
kívüli hevességre fokozódott. Egyes arc vonal- 
részek többször pergőtűz alatt állottak. A nyu­
gati Champagneban a tüzérségi harc szintén 
növekvőben van. Francia gyalogsági felderítő 
előretöréseket visszavertünk.

Albert herceg hadcsoportja: A 
harci tevékenység csak korlátolt keret között 
mozgott.

A vihar dacára a repülök igen tevékenyek 
voltak. Az ellenség légi harcokban 23, gyalog­
sági tüzűnk következtében pedig 1 repülőgé­
pet veszített. A Vesle- és a Suippes-vlögyben 
az ellenséges csapatíáborokra és lőszerraktá­
rakra dobott bombák megfigyelésünk szerint 
kárt okoztak. Richthofen báró kapitány 40-ik 
ellenfelét lőtte le.
KELETI HARCTÉR.

Lipót bajor herceg vezértábor­
nagy arc vonala: Brodynál, a Zloczow— 
tarnopoli vasút mentén és a Dnjestertöl kétol­
dalt élénk orosz tiizelötevékenység.

József főherceg vezérezredes 
arc vonalán és Mackensen vezér 
tábornagy hadcsoportjánál nem 
volt lényeges esemény.
BALKÁNI HARCTÉR.

Macedón arcvonal: A helyzet nem 
változott.

LUDEN DORFF,
első főszállásmester.

támadást az ni nagy offenziva részinek tervez 
tik. Az áttörés azonban meghiúsult, mert leg­
följebb 5 kilométernyi mélységben tudtak előre­
haladni. Az angolok kétségkívül jelentek1 ny 
veszteséget szenvedlek és céljukat nem érték el. 
Frontunk ugyan behajtott, de nem tört át. Biz­
tosak lehetünk, hogy a hadvezetőség megtette 
az intézkedéseket az újabban várható lökés föl­
fogására.

Aknák a La Manókéban
Bern, április 12. A Times azt írja, hogy a 

La Manche-csatornában az aknaveszedelem épp 
olyan komoly, mint a búvárba jó-veszedelem. 
Erre vall, hogy a csatornában számos angol 
torpedóromboló és más hajó pusztult el az igen 
ügyesen lerakott aknákon.

Az arrasi csata
Hága, április 12. Az angol sajtó a szövet­

ségesek nyugati előhaladásával foglalkozva, 
hangsúlyozza, hogy noha már nagy eredmé­
nyeket értek el, a csata még mindig eldöntet­
len, mert számolni kell azzal, hogy a németek 
mindent megtesznek az elvesztett terület visz- 
szafoglalására. A valószínűleg már legközelebb 
bekövetkezendő ellentámadásokra Angliának 
teljesen el kell készülnie és a szövetséges csa 
patoknak a lehető leggyorsabb tempóban foly­
tatniuk kell az offenzív harcot, hogy a néme­
tek ne tudjanak uj permanens állásokat épitni.

Köln, április 12. A második arrasi csata 
alkalmából a Kölnische Zeitung arra emlékez­
tet, hogy a franciák már az 191ő-iki borzasztó 
harcokban át akartak törni ezen a frontszaka­
szon, azonban 80000 főnyi veszteséggel fizették 
meg ezt a kísérletet. Most az angolok léptek a 
helyükre és igen nagy erőkkel törtek előre.

Amerika háborúja
Amerika és az entente szövetsége

Amsterdam, április 12. A Times jelenti: 
Amerika még mindig vonakodik az ententc-tal 
formális szerződést kötni. A szövetséges for­
maszerződést a szenátus elé kellene terjeszteni 
és ez az eljárás végnélküli lenne.

Az amerikai vezérkar 
két éves háborúra készfii
Amsterdam, április 12. — A Hollandseh 

Nieuws bureau jelenti Washingtonból: A vezér­
karnak az a véleménye, hogy kel éves háborús 
programot kell kidolgozni, ámbár egyáltalán 
nem osztja a véleményt, hogy a világháboru 
ezen időn belül végei fog érni. Végre mégis 
át kell térni majd az általános védkötelczett- 
ségre, ha Amerika teljes súlyát mérlegbe akarja 
dobni Németország ellen.

Védkötelezettség és különbeké
Hága, április 12. A Hollandsch Nieuw 

bureau jelenti Washingtonból: A katonai szol­
gálati kötelezettség ellenzéke egyre növekedik. 
A kongresszus tagjainak kétharmada, valamint 
a hadügyi bizottság ellenzi a tervet és az ön­
kéntes! rendszer föntartását követeli. Az elnök 
magatartása még ismeretlen, azonban való­
színű, hogy tekintettel az üzenetében foglalt ki­
jelentésére, amelyben az összeírás alapján léte­
sítendő hadsereget követelt, aligha fog lemon­
dani a kötelező szolgálatról.

Az ententehoz való teljes csatlakozás te­
kintetében, valamint a különbéke kérdésében is 
megoszlanak a kabinetben a vélemények. Az 
egyik rész csak erkölcsi együttműködést köve­
tel, más miniszterek azonban a különbekére 
vonatkozó londoni egyezmény aláírását köve­
telik. Az események valószínűleg ebben a te­
kintetben is megegyezést fognak létesíteni.

Németek menekülése Chiléből 
Berlinbe

Berlin, április 12. A Wolif-iigynökség je­
lenti: 28 német embernek sikerült Chiléből 
Németországba érkezni. Az utat egy Tinto 
nevű öreg bárkán tették meg. 121 napig tar­
tott az ut, amely idő alatt angol cirkálókkal is 
találkoztak.

A szigorított 
buvárhaj óharc
A buvárhnjóháboru hatása 

az amerikai kereskedelemre
Berlin, április 12. Berni jelentések szerint 

a buvárhajó-háboru hatása az Uniónak Euró­
pával való kereskedelmére komoly jelleget öl­
tött. Az ellenkező jelentések dacára a zárlat 
csaknem tökéletes. A tengerentúli forgalom 
csaknem teljesen elakadt. A kikötőkben előál­
lott árutorlódás minden képzeletet fölülmúl. Az 
áruszállító kocsik százezrével vesztegelnek. A 
inek helyenkint 100 kilométernyire meg van­

nak rakva. A szállítás szünetelése megnehezíti 
a nagyvárosok élelmezését. A drágaság roha­
mosan növekedik.

Elsülyeszteít gőzösök
Lugano, április 12. A Sccolo jelenti: A 

City of Paris angol hajót április 4-én éjszaka 
elsütyc-sztették. A hajó 180 főnyi személyzeté­
ből 33-at mentettek meg.

Krisztiánul, április 12. A Thelmo gőzöst, 
amely Angliából útban volt Franciaországba. 
egy német tengeralattjáró clsiilyesztette.

ÜL német esti jelentés
Berlin, április 12. A Wolif-iigynökség 

jelenti április 12-én este:
Angol támadások Souchez, Fampoux és 

Arrastól északra és keletre meghiúsultak. Saint 
Quentinnél tart az élénk tüzérségi tevékenység. 
Soissons és Reims között folytatódik az erős 
tüzérségi harc.

Keleten és Macedóniában semmi különös.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan si­
kert, mint a Diana-sósborszesz. Évről-óvre rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000 000 ita­
láé k Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország*
határain túl is eljutott m r e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, 
mint idehaza. Magyarok, ha küllőidre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazán : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

1*0X0, vo&t

A tengerészed miniszter bukása
Berlin, április 12. A Kreuzzeitung jelenti: 

Az amerikai flotta mozgósítása alkalmával sú­
lyos hiányok és aggasztó mulasztások derültek 
ki. Ennélfogva Daniels tengerészeti államtitkár 
visszalépés^ kikerülhetetlen. A miniszter külö­
nös alkoholellenes- és etiket-rendeletei folytán 
anélkül is komikus alak volt és rendkívül népé 
szerűden.

még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajá­
nál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később Is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amig csak

iesz
a világon Diana-sósborszesz, házából ki nein hagyja fogyni

Ára 1 30 flllór. Kapható mindenütt.

Diana Kereskedelmi Részvénytársaság
Budapest, V., Nádor-utoa 0.
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A képviselőházat 
elnapolták

Vihar végesvégig az ülésen

Debrecen, április 12.
A képviselőház illését délután fél 7 órakor 

nyitotta meg Szász Károly alelnök. A képvise­
lők nagy izgalomban gyülekeztek, mert hire 
járt, hogy a kormány el akarja napolni a 
Házat.

Amikor a kormány belépett, fülsiketítő zaj 
jal fogadták. Az ellenzék ordított, kiáltozott:

- Pfuj!
— Mondjon le!
— Panamisták!
Sümegi Vilmos, Huszár Károly, Színre 

csányi György ordítoztak, a padokat verték.
A fülsiketítő zajban csak egy-egy kiáltás hang­
zott föl:

— Nép jogokat követelünk!
— Megszöknek az interpellációk elöl, azért 

napolják cl a Házat!
Hock János: Lopják az ország pénzét! 
Justh Gyula a miniszterelnök felé kiáltja:

A nemzet veszedelme!
Beck Lajos: Megfutnak a választójog elöl. 
Lovászy Márton: A dumát elnapolták és 

kitört a forradalom!
Nagy Vince: A választójogot a király is 

megígérte! Szegyen, hogy be mernek jönni a 
Házba!

Batthyány Tivadar gróf felugorva kiáltja: 
Adnak-e választójogot vagy nem? Nem enged­
jük elnapolni a Házat!

Az elnök (nagynehezen szóhoz jutván): 
Mindenekelőtt egy kegycletes aktust akarok 
elintézni . . .

Sümegi Vilmos: Választójogot!
Andrássy Gyula ekkor a folyton tartó zaj­

ban odamegy Justh Gyulához és Károlyi Mi­
hály grófhoz és csendre kéri őket, de hiába 
Szakadatlanul ordítozott, lármázott az ellen­
zék. Tisza István gróf miniszterelnök nyugod­
tan ült a helyén, valamit olvasott, majd farkas­
szemet nézett az ellenzékkel.

Polónyi Dezső: Miért bukott meg Kro­
lni tin?

A nagy zajban fölállott Szmrecsányi cs 
beszélni kezdett, mire a néppárt tapsolt.

Az elnök tiltakozik Szmrecsányi viselke 
dése ellen, majd miután a zaj egy másodper 
cig sem szünetelt, az illést fölfüggesztette, mii 
Tisza István gróf és a munkapárt kivonult.

Egy óráig tartott a szünet.
Amint azonban az elnök újból megnyitotta 

az ülést, a botrány újból kitört. Az óriási zaj 
hun semmit sem lehetett hallani, a gyorsírok
állva jegyeztek.

Szmrecsányi György újból felállt és be
szólni kezdett.

Az elnök is feláll és elhagyja a termet 
majd később visszatérve, harmadszor is meg 
nyitja az ülést. A fülsiketítő zajban Tisza 1st 
ván gróf a terembiztossal egy borítékot kiil 
előtt föl az elnökhöz

Az elnök a hozzáküldött borítékot fölvágta 
kivett egy iratot és olvasni kezdi. Egyetlen 
hang sem volt hallható) az elnök szavaiból!. 
Csak annyi volt látható, hogy az elnök ösz-

szehajt.ia az. iratot, föláll és elhagyja a termet, 
miközben a munkapárt részéről ezt kiáltják: 

Elnapolták a Házat! Éljen a király! 
Csak a gyorsírók jegyzeteiből lehetett meg­

tudni, hogy az elnök elnapoló királyi kéziratot 
olvasott föl, amellyel a Ház üléseit elnapolták. 

Az. ülés fél kilenckor ért véget.

A képviselőház folyosóján az egyik szü­
net közben Holló Lajos a jelenlevő Boda Dezső 
dr. főkapitánytól a függetlenségi pártok nevé­
ben engedélyt kért, hogy a képviselőhöz előtti 
téren gyűlést tarthassanak. Boda Dezső főkapi­
tány kijelentette, hogy válaszát majd Írásban 
adja meg.

A főrendiház ma délelőtt Jósika Samu báró 
elnöklésével ülést tartott, amelyen a miniszter- 
elnöki jelentést tárgyalták.

60 tagú katonai kirendeltség

Megírtuk, hogy katonai személyek által 
mind sűrűbben elkövetett büntettek és vétségek 
meggátlása és a katonai személyek elienői zése, 
valamint a polgári közbiztonsági intézmények 
Lmogatása céljából a városokban országszerte 
katonai rendőrséget szerveztek, amelyek egyes 
1 elveken már meg is kezdték működésüket.

A katonai rendőrség Debrecenben most áll 
szervezés alatt. Hatvan tagból fog álluni, ka­
tonai parancsnokság és fegyelem alatt. A deb­
receni katonai rendőrség parancsnoka (Jratzcr 
kapitány, aki már napok óta Debrecenben van 

Halló csendőralezredessel együtt fáradozik 
a szervezés munkáján.

Rostás István rendőrfőkapitány ma tett je- 
entést a tanácsnak a szervezésről és jelentette, 
iogy a katonai rendőrség részére irodahelyisé­
gek, legénységi szobák és laktanya elhelye­
zésre alkalmas helyiségek szükségesek. A ta­
nács a rendőrségi palotában üresen álló helyi­
ségeket adta át e célra havi 150 korona bérért 
a háború idejére.

Bejelentette még a főkapitány, hogy a ka­
tonai rendőrség a polgári rendőrséggel kai 
öltve fog dolgozni. Rendes központi ügyeletet 
tartanak színházban, moziban, vendéglőkben 
szolgálatot teljesítenek cs ezenkívül őrjáratokat 
tartanak.

A tanács az uj intézmény létesítését öröm­
mel fogadta, mert ti megfogy atkozott számú 
rendőrlegénység mellett az úgy a köz-, mint a 
tűzbiztonság szempontjából nagy segítséget je­
lent. A katonai rendőrség vezetője is. Gratzci 
kapitány, rendkívül agilis, tehetséges, szakava­
tott ember, akinek működése érezhetően jó ha­
tással lesz a közbiztonságra.

A tanács Rostás István főkapitányt Cs 
Tóth Emil dr. tanácsnokot küldte ki. hogy a 
szükséges dolgokat beszéljék meg Gratzcr 
kapitánnyal.

* sa
— A király Budapesten. Budapesti tudósí­

tónk táviratozza: A király pénteken délután a 
keleti pályaudvaron megérkezik Budapesti 
Szombaton délután visszautazik Bécsbe.

— Az Országos Hadigondozó Tanács első 
ülése. Zita királyné ő felségének jelenlétében 
tartja meg első ülését az Országos Hadigon­
dozó Tanács, amely a hadirokkantukat és csa­
ládjukat, továbbá a hadiárvákat és a hadiözve­
gyeket gondozó szervezetről szóló rendelet 
alapján az Országos Hadigondozó Hivatal ta- 
imogatására alakul. Az ülés, amelyre a meg- 
' hívókat a miniszterelnök már szétküldtem e nő­
nap 14-én, szombaton délelőtt tizenegy órakor 
lesz a királyi várban. Bejárat a királyi var felső 
négyszögének kapujánál. Az ülésen a hölgyek 
utcai ruhában, az urak fekete kabatban jelen­
nek meg.

— Dániel Gábor báró összeférhetetlensége.
bor báró második összeférhetetlenségi ügyében 
Budapesti tudósítónk táviratozza: Dániel Ga­
ma kihallgatták Sebastiani Vilmost és Mnzs- 
lay Gyulát. A tárgyalás folytatását péntek dcl- 

í előttre halasztották.
_Debreceni honvédek adománya a íiaic-

térröl. A debreceni .1 honvédgyalogezred pa­
rancsnoksága még az elmúlt évben azt kei te 
a tanácstól, hogv küldjön hangszereket a harc­
térre. A tanács teljesítette is a kérést. Lzcn- 
kel a hangszerekkel a katonák hangvei seny é­
ket tartottak, amelyekkel 500 koronát gyűjtői­
tek Ezt az összeget a parancsnoksag most az­
zal'a kéréssel küldte cl Márk Endre udvan ta­
nácsos polgármesterhez, hogy azt hadijote- 
konysági célokra fordítsák. — A városi tanacs 
úgy döntött, hogy a debreceni hadiarvak alap- 

pQDtnlns védett az av\aszckíick

SZERETET ADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételi különítménye, 
Budapest. VI., Váci-utca 38.

ug\ UUIUUU, IIU&.Y “ ........ 1iához leendő csatolás végett az arvaszeknek 
adja át az 500 koronát.

— A városi szeszfőző. A legutóbbi köz­
gyűlés elhatározta, hogy Debrecenben szesz­
főzdét állít föl. A tanács ma fólirt a pénzügy - 
miniszterhez, hogy szeszfőzőt es gyújtót bo­
csásson a város rendelkezésére egyben meg­
bízta V á s á r y István dr. tanácsnokot, hogy a 
legmesszebbmenő takarékosság szem előtt újí­
tásával augusztus 1-én a szeszfőzőt helyezze 
üzembe.

— A tisztviselői konyhakertek. A városi 
tanács határozata folytán a köztisztviselők há­
borús konyhakertészete céljaira átengedett te­
rületek közül az epreskerti gazdaságból a MiU- 

I pércsi-ut nyugati oldalán 25 katasztrahs hold 
'földet felszántva és beborona va később köz­
hírré teendő időben osztanak ki. Akik a jelem- 
kezesi lapokat aláírták =s 2.KI Mymwfc 
parcelláikra igényt tartanak, e ho 13-an es 14-en 
délután 3—5 óráig Veress Géza tb aljegyző­
től (városháza, 1. em. 27. ajtó) a ben s. z g. 
vagyis 12 korona megfizetése eileneben a par­
cellák átvételére jogosító igazolványt megKup- 
ják. Amennyiben a jelzett időben az igazol­
ványt tulajdonosa át nem veszi, az illető par­
celláról lemondottunk tekintik s parcellája ma. 
nak fog átadatni. A városgazdái hivatal (Dcgen- 
feld-tér) az igazolvány felmutatójának egy ki­
logram vetőmag zöld borsot ad 2 korona ' 
fillérért és 3 dekagram hagymamagot deka- 
gramoukint 50 fillérért.

— A fakompetencia kiváltása. A városi 
számvevőség közli: A fakompetencia aprüis 
15-ig kiváltandó, mert aki e napig ki nein \ altja, 
a közgyűlés határozata szerint az 1(>U>. cvic 
elveszti a jogát.

— Selymek, nyári ruha yásznak, mosó 
grenadinok megérkeztek s nagy választékban 
találhatók Frank Sándor noidivat cégnél. 1 ele- 
fon 12-56.

Csak annyi volt látható, hogy az elnök ősz- »»«apesi, vi..—-------- —-------p-  -------  ■ — jr if
LenvAsznak kész fehérnemttek, karásnyák,^zsebkendők, gardOSLaSZlO
kartonok, batistok, asztalnemuek, tttrfljköz , P P —; Kossuth-utca 9.
függönyök legnagyobb^ választékban^------------------

iroda vágji„agy 
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— A fémtárgyak beszolgáltatása. Ros­
tás István főkapitány a következő felhívást bo­
csátotta ki: Fellúvatnak mindazok, akik be­
szolgáltatás! kötelezettség alá eső fémtárgyai­
kat még mindig nem szolgáltatták be, hogy a 
fémtárgyaikat április hó 30-ig a fémközpont 
helybeli' megbizottainál (Tóth Gyula. Részlet­
es Dávid vaskereskedő cégek és Mándoky Fe­
renc rézműves, Arany János-u. 13.) okvetle­
nül annál inkább szolgáltassák be, mert ennek 
elmulasztása esetén fémtárgyaik elkoboztatá- 
sán felül súlyos büntetéseknek is teszi ki ma­
gukat. — Magánosok beszolgáltatni tartoznak: 
nikkel főzőedényeket, sárgaréz mozsarakat, 
mozsártörőket, gyertyatartókat, vasalókat, tál­
cákat, félkilós és ennél nagyobb sárgaréz sú­
lyokat. sárgaréz habverő üstöket, vörösréz für­
dőkádakat, fürdőkályha-hengereket és tiizhely- 
iistöket. Továbbá be kell szolgáltatni siilyeszt- 
hetö és betolható tiizhelyiistöket, kályhaelőtéte­
ket, parázstartókat, gyiimölcsbeíőzö (lekvár) 
üstöket, vörösrézből vagy sárgarézből siitőror- 
mákat, ónból készült korsókat, ármértékeket, 
tálakat, tányérokat, tálcákat, fedőket, kanala­
kat és egyéb háztartásbeli tárgyakat, amelyek 
akár ónból vagy ónötvözetből készülitek. Ke­
reskedők és iparosok üzleteikből be kell szolgál­
tatni ugyanezen tárgyakat, valamint két műi­
mé térné! vastagabb sárga és vörösréz lemeze­
ket, sodronyokat, csöveket, sárgaréz ajtókilin- 
cseket, kulcs-cimeket, sötéstálcákat, ócska sárga 
é-s vörösréz forgácsot, minden fémből, kivéve 
az alumíniumot, mindennemű leszerelt fémtár­
gyakat, ugv sárgaréz csapokat, kutszerelvé- 
nyeket, ónból és ólomból készült cikkeket, va­
lamint eredeti tömböket és ónötvözeteket, söt- 
tés-lapokat. gyertya-formákat, orgonasipokat, 
szifonfejeket, betiifémeket, horgony, aluminium 
stb. tárgyakat.

— Adomány a szegény tanulóknak. A Fii- 
szerkereskedelmi részvénytársaság szegény ta­
nulók könyvivel való ellátása céljából 500 ko­
ronát juttatott Márk Endre polgármesterhez. A 
tanács ez összeg felét az 1. gazdasági iskola, 
másik felét a várost iparos tanonciskola sze­
gény tanulóinak könyvvel való ellátására for­
dítja.

— Halmágyi divatházában blúz újdonsá­
gok, selyem alsók óriási választékban.

Feltámadt a koporsóban. Szabadkáról 
jelentik: Szomorú István 49 éves pécskai 
lakos mint honvédtizedes a fronton küzdött, a 
inig egyr napon megbetegedett s egyik kórház­
ból a másikba került. Egyik kórházban azután 
összeesett és semmi életjelt sem adott többé 
magáról. Annak rendje és módja szerint kopor­
sóba tették és táviratot küldtek Pécskára a 
feleségének. Az asszony megérkezett s elment 
a kórház halottasházába, hogy mégegyszer 
lássa a férjét. Amikor leemelték róla a halotti 
1 epeit, hangos zokogással borult a mozdulatlan 
testre, fis ekkor egyszerre felült a halottnak 
vélt katona. Az asszony néhány percre a rémü­
lettől megdermedt, de azután boldogan ölelte 
meg az urát, aki a hidegtől didergett. Az asz 
szony levetette erre a felső ruháját és beta 
kargatta vele a férjét. A katonát újra kórházba 
vitték, ahol hamarosan lábraállitották. Haza­
engedték Pécskára. ott azonban az asszony, 
aki a halottaskamrában meghűlt, ágynak dőlt 
és két nap múlva meghalt.

— Blousok, remek szabású, Ízléses vá­
lasztékban Frank Sándor nőidivat cégnél. Te­
lefon 12-56.

— Nyári lakás magános urak részére áp­
rilis végétől szeptember végéig, Simonyi-ut 11. 
szám (Kardos-nyaralóban). Bútorozva, kiszol­
gálással. Megtekinthető naponta délelőtt 11 és 
12 óra közt. Értekezhetni Kardos László Kos- 
suth-utcai üzletében.

Színház és művészet
MŰSOR:

PÉNTEK: Csárdásklrólync.

A színházi iroda hírei. Szombaton a „Go­
lem“ hires daljátéknak teljesen uj kiállítással 
lesz a bemutatója. A díszleteket Gyöngyössy 
Viktor színházi festőművész készítette. A da­
rab címszerepét Horváth Kálmán, a többi főbb

szerepeket Görög Olga, Horváth Nusi, Vájna}. 
Kemény, Szakács és Sáfár adják. Vasát nap 
délután „Váratlan vendég", este másodszor a 
„Golem“ énekes daljáték kerül színre.

Nordisk-müsor az Urániában. „Az ördög 
kastélya“ egy rendkívül sikerült, elejétől végig 
izgalmas kalandordráma, melyben Agnete v. 
Pranger és Robert Dinesen játszák a főszere­
pet. A másik sláger-kép a „Sabina elinti ba­
rom felvonásos dráma Rítta Sachettoval a fő­
szerepben. Jegyelővétel reggel 9 órától.

Nagy bemutató az Apollóban. Tudvalevő­
leg a debreceni Apollo film-műsora mindig lé­
pést tart a fővárosi Royal-Apolloval. A neve­
sebb filmujdonságokat épen ezért _ Debrecen 
közönsége egyidejűleg kapja a fővárossal. 
Megállapított dolog, hogy a debreceni Apollo 
műsor és előadás tekintetében a vidéken első 
helyen áll s igy természetesen minden pro­
gramja magas színvonalú. Ma ismét egy nagy­
szabású. szép drámát, a „Hella hercegnő“-! 
nyújtja a közönségnek, mely a mostani film- 
újdonságoknak egyik startja. A szép drámá­
hoz ügyesen megválasztott pótmiisor simul. - 
Ma az érdekes előadások 6 és 8 órakor kez­
dődnek.

Régóta várva-vár
háborús irodalmi iijtioosí

megjelenéséről van szerencsénk értesíteni 
mélyentisztelt közönségünket.

A mindenfelől megnyilatkozó óhajtásnak en­
gedve, van szerencsénk jelenteni, hogy kiadá­
sunkban a következő háborús irodalmi újdon­
ság jelent meg:

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

hatvaa HUér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra utáa feladott hirdetések dija szavanként
spolc HUér.

Idősebb
fűszeres-segéd felvétetik 
Klein Ignácz üzletében, 
Csapó-utca.

Elárusító
ügynök és munkás­
leányok felvétetnek. 
Honvéd-utca 16.

Ügyei,
tiszta takarítónő 15-re 
a délelőtti órákra fel­
vétetik. dr. Freund Je­
nöné Piac utca 70.

lagv jövedelmi! bérhás 
(600 □•öl) a legforgalma­
sabb helyen eladó. Cím 
a kiadóhivatalban.

Zongorát,
használtat veszek. Gärt­

ner zongorahangoló, 
Caillag-u. 8.

Xálegeédulát,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer, 
Arany Blka-bérház 3.

Munkásleányok
felvétetnek a kiadó- 
hivatalban.

Aranyat-ezüatöt, 
brillantokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek.— Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl-ntca 19. szám.

Ferenc lóxsel-nt 49.
első emelet, második ud­
varban felvétetik egy 
rendes asszony irooa- 
takarltónénak, ugyanott 
egy fiatal fiú kifutónak 
havifizetéssel.

Eladó hái.
Darabos-utcán szép sa­
rokház, rajta úri lakás­

sal, szép parkírozott 
udvarral, olcsón eladó. 
Értekezhetni a kiadóhi­
vatalban .

Ócska ólmot
vesz a kiadóhivatal.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett:

Csapó-utca 23. számú nagy 
bérház, kávémérés, mé­
szárszék-üzlet és több 
2—3 szobás kényelmes 
lakás, istálló és gazda­
sági épületeket foglal 
magában másik frontja 
a rendőri palota előtti 
modern flaszterezett útra 
nyílik.

Továbbá a Bojer-telegeu, 
Honti-u. 8. sz. uj ház, 
3 szobás lakás, 1 fűszer 
és egy hentesüzlettel.

Gerébi-tolep, Kondor-utca 
3. szám alatt levő 3 szo­
bás ház 2 hold körülke­
rített szőlővel, pince, 

deistálló, teljes 
épületekkel. 

Sámsoni-uton a

gazdasági

sorompóipó
mellett Bojer-féle uj ház, 
bolt, korcsma, lakás he­
lyiségekkel. 3516 négy­
szögöl területtel. Halasi­
telep Márton Kálmán-u. 
18. szám alatti 2 utcára 
nyíló két szobás kis ház. 
Inkertben Andrássy-ut 
40[ szám alatt fekvő, kö­
rülkerített 1 hold szőlő 
rajta levő házzal. 

Értekezhetni Debreczenl 
Gazdák Bankjában, Kos- 

suth-utca 17. sz.

Somossy László cég
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.
Blúzok - Ruhák — Párnák 

Kézitáskák stb.
Tekintse meg a kirakatot,

Háborús imakönyv
hadifoglyok itthoniévö családtagjai számára,

FÜGGELÉKÜL: Érintkezés a hadifoglyok­
kal. Hogyan lehet a különböző országokba ha­
difoglyoknak levelet, pénzt, könyvet és cso­
magot küldeni ?

A nagy hézagot pótló, kiváló gyakorlati ér­
zékkel készített, csinos kiállítású könyvecske 
szerzője: Uray Sándor debreceni lelkész, ki­
nek háborús iratai országszerte, itthon és a 
különböző frontokon közismertek.

ALIGHA VAN MA CSALÁD széles e hazá­
ban, amelyik örömmel ne várná ezt a köny­
vecskét, mely vigasztalást nyújt a szomorko- 
dóknak, a fogságban sinylődőkért aggódók­
nak. — Tájékozásul közöljük a „Hadifoglyok 
őrangyala“ vázlatos tartalmát:

Szülők imája hadifogoly fiókért. ..- Hitves-
társ imája hadifogoly férjéért. — Gyermek 
imája hadifogoly atyjáért. — Menyasszony 
imája hadifogoly vőlegényéért. — Testvér 
imája hadifogoly testvéréért. — Nagyszülő 
imája hadifogoly unokájáért. — Ima beteg 
hadifogolyért. — Ima eltűnt hadifogolyért. - 
Ima meghalt hadifogolyért. — Mikor a hadi­
fogoly sokáig nem ad életjelt magáról. — Ima 
a hadifogoly visszatérésekor.

A Függelékben: Mindennemű utasítás a hadi­
foglyokkal való levelezés, pénz-, könyv- és 
csomagküldés felől; tudakozódás módja a ha­
difoglyok felől, pontos címekkel. — Végül a 
fedélen Emléklap, melyen feljegyezhető és 
megörökíthető hadifoglyaink címe, fogságba 
jutásuk helye és várva-várt boldog szabadu­
lásuk dátuma.

Bátorkodunk ajánlani, hogy rendeléseiket 
lehetőleg azonnal méltóztassanak hozzánk be­
küldeni. Ez esetben reméljük, hogy a tapasz­
talt nagy keresletnek is meg fogunk felelni.

Ha majd drága foglyaink visszatérnek, ez 
a könyvecske lesz az ö legkedvesebb emlékök, 
amelyből annyi imádság szállt az égbe az ő 
megmaradásukért és szabadulásukért.

Ara: darabonklnt 40 fillér.
10 darab egyszerre vételénél darabja 36 fill. 
25 „ „ „ „ 32 „
50 „ „ „ „ 30 „
Csakis a pénz előre beküldése esetén viteldíj­

mentesen. — Utánvét nagyon drága. 
Portó darabonként 6 fillér.

Kiváló tisztelettel 
HOFFMANN ÉS KRONÜV1TZ 

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala 
Debrecen, Ferenc József-ut 49.

Nyomatúit Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában.. Ferenc József-út 49., a föpostáva! szembea.


